

# Gridview4.1 普通用户 用户手册

DAWNING INFORMATION INDUSTRY CO., LTD.

# 声明

本手册的用途在于帮助您正确地使用曙光公司软件产品(以下称"本产品"),在安装和第一次使用本产品前,请您 务必先仔细阅读随机配送的所有资料,特别是本手册中所提及的注意事项。这会有助于您更好和安全地使用本产品。 请妥善保管本手册,以便日后参阅。

本手册的描述并不代表对本产品规格和软硬件配置的任何说明。有关本产品的实际规格和配置,请查阅相关协议、 装箱单、产品规格配置描述文件,或向产品的销售商咨询。

如您不正确地或未按本手册的指示和要求安装、使用或保管本产品,或让非曙光公司授权的技术人员修理、变更本产品,曙光公司将不对由此导致的损害承担任何责任。

本手册中所提供照片、图形、图表和插图,仅用于解释和说明目的,可能与实际产品有些差别,另外,产品实际规 格和配置可能会根据需要不时变更,因此可能与本手册内容有所不同。请以实际产品为准。

本手册中所提及的非曙光公司网站信息,是为了方便起见而提供,此类网站中的信息不是曙光公司产品资料的一部 分,也不是曙光公司服务的一部分,曙光公司对这些网站及信息的准确性和可用性不做任何保证。使用此类网站带 来的风险将由您自行承担。

本手册不用于表明曙光公司对其产品和服务做了任何保证,无论是明示的还是默示的(包括但不限于本手册中推荐 使用产品的适用性、安全性、适销性和适合某特定用途的保证)。对本产品及相关服务的保证和保修承诺,应按可 适用的协议或产品标准保修服务条款和条件执行。在法律法规的最大允许范围内,曙光公司对于您的使用或不能使 用本产品而发生的任何损害(包括但不限于直接或间接的个人损害、商业利润的损失、业务中断、商业信息的遗失或 任何其他损失),不负任何赔偿责任。

对于您在本产品之外使用本产品提供的软件,或经曙光公司认证推荐使用的专用软件之外的其他软件,曙光公司对 其可靠性不做任何保证。

曙光公司已经对本手册进行了仔细的校勘和核对,但不能保证本手册完全没有任何错误和疏漏。为更好地提供服务, 曙光公司可能会对本手册中描述的产品软件和硬件及本手册的内容随时进行更正或改进,恕不另行通知。如果您在 使用过程中发现本产品的实际情况与本手册有不一致之处,或您想得到最新的信息或有任何问题和想法,欢迎致电 400-810-0466 或登录曙光公司服务网站 www.sugon.com 垂询。

# 商标和版权

"SUGON"及图标是曙光信息产业股份有限公司的商标或注册商标。

"中科曙光"及图标是曙光信息产业股份有限公司的商标或注册商标,文中"曙光信息产业股份有限公司"简称"曙 光公司"。

"Intel"、"Xeon"图标是 Intel 公司的注册商标。"Microsoft"、"Windows"、"Windows Server"及"Windows Server System"是微软公司的商标或注册商标。

上面未列明的本手册提及的其他产品、标志和商标名称也可能是其他公司的商标或注册商标,并由其各自公司、其他性质的机构或个人拥有。

在本用户手册中描述的随机软件,是基于最终用户许可协议的条款和条件提供的,只能按照该最终用户许可协议的 规定使用和复制。

版权所有©2017 曙光信息产业股份有限公司,所有权利保留。

本手册受到著作权法律法规保护,未经曙光信息产业股份有限公司事先书面授权,任何人士不得以任何方式对本手册的全部或任何部分进行复制、抄录、删减或将其编译为机读格式,以任何形式在可检索系统中存储,在有线或无线网络中传输,或以任何形式翻译为任何文字。

# 目录

声	明	ii
商	标和	版权 iii
目	录	iv
插	图目	录 vi
表	格目	录ix
1	用户	指南 1
2	产品	简介1
	2.1	产品概述1
	2.2	名词解释1
	2.3	使用说明 2
3	操作	说明 2
	3.1	注册用户 2
	3.2	登录 3
	3.3	资源申请 5
	3.4	作业提交 6
	3.5	仿真会话10
	3.5.1	连接工具下载10
	3.5.2	默认应用11
	3.6	管理作业 13
	3.6.1	自动刷新13
	3.6.2	刷新间隔14
	3.6.3	手动刷新14
	3.6.4	查询作业14
	3.6.5	作业控制15
	3.6.6	作业详细信息16
	3.6.7	作业输出17
	3.6.8	作业运行节点监控17
	3.6.9	下载计算结果18
	3.7	状态视图

3.7.1	节点状态	19
3.7.2	作业状态	19
3.7.3	核心状态	19
3.7.4	用户运行作业数限额	20
3.7.5	用户核心数限额	20
3.7.6	用户作业	20
3.7.7	队列作业	20
3.7.8	队列运行作业数限额	21
3.7.9	队列核心数限额	21
3.8	管理计算结果	21
3.8.1	历史作业查询	22
3.8.2	查看作业详细信息	22
3.8.3	下载历史作业输出文件	22
3.9	报表计费	23
3.9.1	用户作业统计详表	25
3.9.2	用户作业统计总表	25
3.9.3	应用统计详表	26
3.9.4	应用统计总表	27
3.9.5	历史作业统计	27
3.10	文件管理	
3.11	系统管理	31
3.11.1	1 消息管理	31
3.12	消息设置中心	33
3.13	WinSCP Putty 使用帮助	35

# 插图目录

图 3-1 注册页面	2
图 3-2 提示信息	3
图 3-3 非法提示信息	3
图 3-4 合法标题提示	3
图 3-5 注册成功页面	3
图 3-6 登录	4
图 3-7 客户端被禁止登录提示	5
图 3-8 HPC 云门户页	5
图 3-9 机时申请	6
图 3-10 申请限额变更	6
图 3-11 申请管理	6
图 3-12 Serial 应用 protal 页面	7
图 3-13 MPI 应用 portal 页面	8
图 3-14 general 应用 portal 页面	9
图 3-15 工具下载-VNC Viewer 下载 1	11
图 3-16 三类图标样式	11
图 3-17 打开应用 1	11
图 3-18 我的会话 1	12
图 3-19 日志	12
图 3-20 详情 1	13
图 3-21 作业列表 1	13
图 3-22 刷新间隔设置 1	14
图 3-23 查询作业窗口 1	14
图 3-24 作业状态选择框	15
图 3-25 作业控制工具栏 1	15
图 3-26 VNC 作业 1	16
图 3-27 作业详细信息	16
图 3-28 标准作业输出	17
图 3-29 作业操作列表 1	17
图 3-30 作业运行节点	18
图 3-31 作业操作列表 1	18
图 3-32 文件下载 1	18
图 3-33 状态视图页面 1	19
图 3-34 作业-节点状态图 1	19
图 3-35 核心数使用统计图 2	20

图	3-36	用户运行作业-核心数限额	20
图	3-37	用户作业-队列作业	21
图	3-38	队列运行作业数-队列核心数限额	21
图	3-39	历史作业	21
图	3–40	查询历史作业结果	22
图	3-41	查询时间选择	22
图	3-42	历史作业详细信息	22
图	3-43	下载窗口	23
图	3-44	浏览工作目录图标	23
图	3-45	报表生成选择器	24
图	3-46	报表基本过滤条件	24
图	3-47	报表导出	25
图	3-48	作业统计详表示例	25
图	3-49	作业统计总表	26
图	3–50	应用统计祥表	26
图	3–51	应用统计总表	27
图	3–52	历史作业统计祥表	27
图	3–53	文件管理页面	28
图	3–54	查看/隐藏节点目录树	28
图	3–55	上传文件到节点目录	28
图	3-56	添加文件进行上传	29
图	3–57	新建文件	29
图	3–58	输入新建文件名	29
图	3–59	新建目录	29
图	3–60	输入新建目录名	30
图	3-61	删除文件	30
图	3-62	下载文件	30
图	3-63	确认下载对话框	30
图	3-64	立即更新目录信息	30
图	3-65	搜索文件入口	30
图	3-66	按关键字搜索文件	31
图	3-67	按列表显示文件	31
图	3-68	按缩略图显示文件	31
图	3-69	消息管理页面	31
图	3-70	消息管理-高级查询	32
图	3-71	高级查询窗口	32
图	3-72	消息管理-修改消息状态	32

图 3-73 消息管理-查看消息详情	33
图 3-74 消息管理-删除消息	33
图 3-75 消息设置中心页面	33
图 3-76 设置接收消息	34
图 3-77 WinSCP、Putty 下载按钮	35
图 3-78 安装 WinSCP、Putty 软件	35
图 3-79 安装完成	36
图 3-80 外部协议请求提示框	36
图 3-81 密码输入框	36
图 3-82 WinSCP 打开界面	37

# 表格目录

表 2-1	名词解释	 	 	 	 	• •	 	• • •	• • •	 	• • •	 	 	 	 	 	 		1
表 3-1	消息类型表	 	 	 	 		 			 		 	 	 	 	 	 	3	5

# 1 用户指南

在本文档中,您可以了解到普通用户在 HPC 云平台上进行仿真计算和工业设计的操作方法。用 户通过工业设计软件进行前处理,将处理结果作为作业输入进行科学仿真计算,并且通过管理自己 的作业,监控自己的作业运行情况,获取计算结果,作业统计分析,以及集群管理等。

目标读者:工业设计、HPC 仿真计算人员。

# 2 产品简介

## 2.1 产品概述

Gridview4.1 是国内顶尖的 HPC 云平台,把仿真计算、工业设计融为一体化,统一门户,集中数据管理,简化工业设计工作流程为用户提供一站式服务。实现对高性能计算资源的调度分配、作业提交、作业管理、状态监控,统计记账等。支持多种类型的应用软件安装,如制造设计,科学仿真计算等。提供集群一体化解决方案。

## 2.2 名词解释

10 4 1 10 MUTHE	表	2-1	名词解释
-----------------	---	-----	------

术语、缩略语	解释
集群	包含调度器、计算节点等在内的资源的统称,名称与调度器相同
PBS	一种作业调度系统(Portable Batch System)的简称
作业	完成特定任务的命令序列
佐山出去	是指作业在调度系统中的状态标识,包括传输、等待、排队、保留、运行、
1日业1八心	挂起、退出
<b>当占</b> 化大	是指计算节点在调度系统中的状态标识,包括空闲、已占用、繁忙、下线、
日思扒恣	停机、未知
	负责接收、分发、执行、记账作业的分布式程序,运行在某个集群上。一般
作业调度系统	来说, 作业调度系统至少包含下面三个部分: 管理进程、调度进程、执行进
	程
管理节点	运行作业调度的管理进程(通常还包含调度进程)的节点
计算节点	运行执行进程的节点
	英文名为 reservation,是指调度系统为某个对象预留一定的计算资源,该资源
予西 4/コ	不允许被其它对象使用。通常,预约包含三个方面的因素: a)预约者(通常指
1页至1	某个用户或者作业); b)预约资源(通常包括节点、处理器、内存等); c)
	预约时间段(包括起止时间)

	英文名为 backfill, 是一种可以提高计算资源利用率的调度优化方法。作业调
	度一般根据作业优先级(或者入队时间)顺序启动作业。当某个高优先级作
回填	业因为资源不满足无法启动时,系统一般先创建预约。这时候,系统内可能
	仍然有某些资源未被占用。回填就是在不影响高优先级作业执行的前提下,
	将一些低优先级、规模较小的作业调度上去运行
	英文名为 preemption,是指某些特权作业可以通过某种方式(如挂起、重新入
100 白	队)掠夺运行作业的资源归自己使用
	全称为 Virtual Network Computing (虚拟网络计算)的缩写,是一种使用 RFB
VNC	(Remote FrameBuffer)协议的桌面共享以及远端操作软件。它可以通过网络
	传递键盘和鼠标事件,并将图形桌面的转发回来
	是指 VNC 服务节点上的 vncserver 进程启动的桌面会话。每一个会话都会对
<b>VNC</b> 会话	应一个会话号,该会话号由 vncserver 在启动时分配。会话关闭是指该会话对
	应的 vncserver 进程停止

# 2.3 使用说明

本章主要介绍 HPC 版本的普通用户的功能,主要功能有仿真计算、仿真会话和配置管理。普通 用户通过发布的 Portal 提交作业; 仿真会话打开 VNC 窗口; 配置管理可以查看作业运行状态,资源 申请记录,统计分析记账报表,管理计算结果。

# 3 操作说明

# 3.1 注册用户

步骤 1: 在登录页面上点击"注册用户"可跳转到注册页面。注册页面如下图所示:

● 注册一个新用户	<b>4</b> )
*用户名	
۵	
***************************************	
<b></b>	
*确认密码	
<b>A</b>	
注册の重要には、注册の重置の目的では、	

#### 图 3-1 注册页面

步骤 2: 添加注册表单内容

所有选项都是必填项。每一个选项获得光标焦点后,会出现提示,如下图所示:



#### 图 3-2 提示信息

根据提示输入内容即可,每一项的内容都会在光标焦点离开时校验其合法性,如果非法,会给 出提示,如下图所示:



图 3-3 非法提示信息

如果合法,也会有相应标识,如下图所示:

*用户名	0
🛓 reguser	

图 3-4 合法标题提示

步骤 3: 提交注册申请

所有选项填写完成后,点击"注册"按钮,将会跳转到注册结果页面。注册成功页面如下图所示:



### 图 3-5 注册成功页面

注册成功后,会有一条系统消息产生,提示管理员进行审批处理,审批完成后,将以邮件形式 告知用户,如成功通过用户则可登录系统。

3.2 登录

步骤1:访问系统

用户在浏览器地址栏中输入 <u>http://ip:port(</u>端口)(如管理节点 IP 为 192.168.1.122, 端口为 6080, 则对应的 URL 为 http://192.168.1.122:6080/), 进入系统登录页面。登录界面如图所示。

【注意】浏览器推荐 FireFox, 支持 FireFox28+, Chrome30+。推荐分辨率: 1366\*768px, 最小分辨率: 1024\*768px。



图 3-6 登录

步骤 2: 登录

输入正确的用户名及密码,点击登录按钮,即可登录系统。

【注意】操作系统用户 root 不允许登录 Gridview,上述示例 URL 中 192.168.1.222 为部署安装 Gridview 的管理节点的 IP,用户需根据实际情况输入;6080 为 Gridview 系统访问端口。

如果连续登录失败达到一定次数(该次数由管理员设置),登录页面将出现验证码,验证码显示后,在后续半小时内,如果未再次发生此客户端登录失败,刷新登录页面后验证码会消失,每失败一次,验证码消失时间重新计算;登录成功后,下次登录时,验证码不再显示。

如果在 10 分钟内同一客户端连续登录失败次数达 50 次,则此客户端会被禁止登录,再次登录 是登录页面会出现提示,如图 3-7 所示。禁止时长为 24 小时。如果想提前解除禁止登录,请联系管 理员。

Lest
▲ 该客户端已被禁止登录!
注册用户

图 3-7 客户端被禁止登录提示

登录系统后,默认进入 HPC 云门户页面,如图所示。页面上方显示"仿真计算"、"工业设计" 和"配置管理"三项。

点击右上角的"工具下载"图标,可以下载相关的工具。 点击右上角的"消息"图标,可以进行消息管理。 点击右上角的用户名,在弹出的菜单中点击"注销"可以退出系统。



图 3-8 HPC 云门户页

## 3.3 资源申请

通过"配置管理"->"资源申请"进入到申请机时页面;用户根据实际需求提交机时或者配置 变更申请,管理员审批通过后用户即可以使用申请的机时及变更配置也会生效,通过以后会以邮件 通知用户。

申请机时,如下图填写申请名称,机时配额,以及选择充值的账号,填写相应的值,点击提交即可,待运营管理员审批通过后,就可以看到相应账号的当前机时数额。

申请机时	申请限额变更						
*申请名称	机时申请-2015-07-02	*机时配额	1	核*小时 ▼	*充值账号	ааа	•
描述信息	请输入描述信息						
提交	重置						

图 3-9 机时申请

【注意】普通用户初始进入系统时,只能看到"申请限额变更"。如果需要使用申请机时功能, 请联系运营管理员。

申请限额变更,如下图可以申请变更自己的最大作业数,最大核数以及选择可用的队列等。填写相应的属性值,点击提交按钮即可,等待管理员审批通过即可生效,通过以后会以邮件通知用户。

申请机	l时 <b>申请限额变</b>	更						
*申	请名称 限额变更	-2015-07-02	*最大作业数	牧 10	*最大核数	5		
*可用	队列:						<b>■</b> 队列信息	
	队列名称	运行作业数	队列优先级	合法用户		可访问节点		
<b>V</b>	high	0	高	ALL		ALL		
V	middle	0	中	ALL		ALL		
V	batch	0	低	ALL		ALL		
<b>V</b>	low	0	低	ALL		ALL		
●         IOW         ●         Itz         ALL         ALL           描述信息         请输入描述信息   <								
提交	を 重置							

#### 图 3-10 申请限额变更

点击配置管理->申请记录查看已经提交过的申请,以及查看申请的当前状态,如下图所示:

( 返回	申请记录									
<b>申请状态</b> 待审批	▼ 时间 请选择开始时间	请选择结束时间			Q.查询 t3.清空					
申请名称	申请者	申请时间	申请明细	申请状态	操作					
限额变更-2017-07-16	annaten	2017-07-16 20:24:42		待审批						

图 3-11 申请管理

## 3.4 作业提交

Gridview 产品的标准配置中包括了 basic 类型的 mpi、serial、general 三个基本应用 portal,在完成了安装之后的集群系统中即可直接使用。如果您选购的产品中包括了其他的 Web Portal,具体使用参见相关的说明;如果您需要增加新的 Web Portal,请访问曙光官方网站:www.sugon.com 或拨 打免费服务电话 800-810-0466/400-810-0466。

## 一、serial应用portal

点击"仿真计算",选择相应的 Portal 模板,将在浏览器中打开相应的页面,如下图所示:

Back			seria		
	S GRID		lusPortal	SERIAL &	OpenMP
<ul> <li>Available Re</li> <li>Job Schedule</li> </ul>	source				,
*Nodes	1	*Queue	low	•	
*Cores/Node	1	"Name	serial_0719_110713		
*Wall Time:	1:0:0		WinScp File Manager	0	
Run Paramel Program:	ters /bin/hostname		Browse		
Arguments	(				
Output File:	serial_0719_110713.txt		Browse		
Advanced Pa	arameters	Deced		durit Decet	7



serial是GridviewClusPortal最基本的portal,可以支持串行程序和openmp程序的作业提交运行, 并支持 vnc 的图形作业,以及 clusnap 的自动 checkpoint 功能,此 portal 适用串行程序和 OpenMP 程 序,故支持的节点数只能为 1。

## 相关选项、状态说明:

Disk Usage:如果部署了ClusQuota集群资源配额计费系统,将显示您目前可用存储配额。

CPU Time:如果部署了 ClusQuota 集群资源配额计费系统,将显示您目前可用的机时配额,计量单位为"CPU\*Hours"。例如,系统显示目前可用配额为 120 CPU\*Hours,表明最多可以用 12 个 CPU并行运算 10 小时。本次计算任务结束之后,将按照"CPU并行数\*实际运行时间"扣除相应的机时配额。队列状态的"Charge Rate"一栏表示它们在 ClusQuota 系统中的计费比率,例如,优先权高的工作队列其计费比率也相应要高一些。

Nnodes:本次计算任务需要使用多少个节点。

Cores/Node:本次计算任务每个节点需要使用多少 CPU 核。

Wall Time:本次计算任务预计将运行多长时间。根据系统的调度策略,WallTime 较短的任务将有机会优先运行;不过须注意,一旦 WallTime 时间到了而程序尚未运行结束,本次任务将被强行终止。因此请合理预估 WallTime 的长短。此外,如果部署了 ClusQuota 集群资源配额计费系统,本次任务申请的机时资源不允许超过您目前可用的机时配额。

Queue: 本次计算任务将使用的工作队列。

Name:本次计算任务的名称。

WinSCP File Manager: 启动 WinSCP 程序上传/下载计算任务的输入输出文件。

Program: 选择本次计算任务的可执行程序或命令。

Arguments: 如果应用程序运行时需要提供自定义的参数,请在此输入。

Working DIR:本次计算任务的工作目录。

Output File: 计算过程中的标准输出和标准错误输出信息,将被重定向保存为文件。

**PBS Options:** 如果需要手动添加 PBS 作业的高级参数,可在此处设置。这类参数的行首必须包含 "#PBS"关键字,将被加到 PBS 脚本文件的开始处。该选项默认无需设置。

Pre Commands:如果运行 mpirun 命令之前需要做前处理操作,可在此处设置相关命令参数,命令

行格式必须遵循 bash 脚本规范。该选项默认无需设置。

Post Commands:如果在 mpirun 命令运行结束之后需要做后处理操作,可在此处设置相关命令参数, 命令行格式必须遵循 bash 脚本规范。该选项默认无需设置。

进入作业管理→作业列表,查看或更改作业运行状态,查看计算结果。

二、MPI应用portal

点击"仿真计算",选择相应的 Portal 模板,将在浏览器中打开相应的页面, mpi portal 如下图 所示:

Back			mpi	
	S GRIDV	'IEW/ (	ClusPortal <b>MPI</b> Message Par	Ung Interface MVAPICH2 IntelMPI
Available Re	source			
O Job Schedul	e Parameters			
*Nodes	1	*Queue	low	
*Cores/Node	2	*Name	mpi_0719_110647	
*Wall Time:	1:0:0		WinScp File Manager	Ø
Run Parame	ters			
MPI Type	openmpi			
Remote Shell:	● SSH			
Communicatio	n: <ul> <li>InfiniBand</li> <li>TCP</li> </ul>			
Other Parama	ters: Share Memory CPU Bindi	ng		
MPI Envfile	/public/software/profile.d/mpi_openmpi-1.6.5	intel.sh	Browse	
MPI Program:	/public/software/mpi/openmpi/1.6.5/intel/exa	mples/cpi	Browse	
Arguments				
		Prese	et Parameter Submit	Reset



MPI(Message Passing Interface)是并行程序使用最为广泛的程序设计标准,可以支持大规模多节 点并行.目前发展的版本为 MPI2.MPI 的具体实现为 openmpi、intelmpi、mvapich、mpich 等。

## 相关选项、状态说明:

Disk Usage:如果部署了ClusQuota集群资源配额计费系统,将显示您目前可用存储配额。

CPU Time:如果部署了 ClusQuota 集群资源配额计费系统,将显示您目前可用的机时配额,计量单位为"CPU\*Hours"。例如,系统显示目前可用配额为 120 CPU\*Hours,表明最多可以用 12 个 CPU 并行运算 10 小时。本次计算任务结束之后,将按照"CPU 并行数\*实际运行时间"扣除相应的机时配额。队列状态的"Charge Rate"一栏表示它们在 ClusQuota 系统中的计费比率,例如,优先权高的工作队列其计费比率也相应要高一些。

Nnodes:本次计算任务需要使用多少个节点。

Cores/Node:本次计算任务每个节点需要使用多少 CPU 核。

Wall Time:本次计算任务预计将运行多长时间。根据系统的调度策略,WallTime 较短的任务将有机会优先运行;不过须注意,一旦 WallTime 时间到了而程序尚未运行结束,本次任务将被强行终止。因此请合理预估 WallTime 的长短。此外,如果部署了 ClusQuota 集群资源配额计费系统,本次任务申请的机时资源不允许超过您目前可用的机时配额。

Queue: 本次计算任务将使用的工作队列。

MPI Type: 选择 MPI 并行环境,如 Open MPI 或 Intel MPI。

**Remote Shell:** 多节点并行任务, MPI 初始化并行环境时, 节点之间的访问模式。建议采用默认的 SSH 模式。

Communication: 节点连接方式, InfiniBand 和 TCP 两种方式。建议采用默认的 InfiniBand 方式。 Other Paramasters: 多节点并行任务,节点之间数据交换采用何种网络。如果勾选"Share Memory" 选项,表示同一节点内的 MPI 进程采用共享内存方式进行数据交换;如果勾选"CPU Binding"选项, 表示将 MPI 进程与固定的 CPU 核心绑定,防止进程漂移。开启这两个选项通常可以提高 MPI 程序 的运行速度。

MPI Envfile: 文件环境变量配置文件。用户可浏览集群,选择配置文件。

**MPI Program**:选择本次计算任务的可执行程序。本 Portal 安装后提供基本的 MPI 版本 CPI 可进行 测试,用户也可浏览选择集群中的其他 MPI 程序。

Arguments: 如果 MPI 应用程序运行时需要提供自定义的参数,请在此输入。

Working DIR:本次计算任务的工作目录。

Output File: 计算过程中的标准输出和标准错误输出信息,将被重定向保存为文件。

**MPI Options:** 如果需要手动添加 MPI 并行时的高级参数,可在此处设置,这些参数将被传递成为 mpirun 命令行参数的一部分。该选项默认无需设置。

**PBS Options:**如果需要手动添加 PBS 作业的高级参数,可在此处设置。这类参数的行首必须包含 "#PBS"关键字,将被加到 PBS 脚本文件的开始处。该选项默认无需设置。

**Pre Commands:** 如果运行 mpirun 命令之前需要做前处理操作,可在此处设置相关命令参数,命令 行格式必须遵循 bash 脚本规范。该选项默认无需设置。

**Post Commands:**如果在 mpirun 命令运行结束之后需要做后处理操作,可在此处设置相关命令参数, 命令行格式必须遵循 bash 脚本规范。该选项默认无需设置。

进入作业管理→作业列表,查看或更改作业运行状态,查看计算结果。

三、general应用portal

点击"仿真计算",选择相应的 Portal 模板,将在浏览器中打开相应的页面, general portal 如 下图所示:

Back			genera	al	
	S GRID.	VIEW C	lusPortal	GENERAL	
Available Re	source				
Job Schedule	e Parameters				
"Nodes	1	*Queue	low	•	
*Cores/Node	2	*Name	general_0719_110741		
*Wall Time:	1:0:0		WinScp File Manager	e	
🛇 Run Parame	ters				
Run Script:	mpirun -np \$NP -machinefile \$PBS_NODEFI	E ./myprogram			
WorkingDIR:	/public/localuser/home/annaten		Browse		
Output File:	general_0719_110741.txt				
Advanced Pa	arameters				
		Preset	Parameter S	ubmit Reset	

### 图 3-14 general 应用 portal 页面

Disk Usage:如果部署了ClusQuota集群资源配额计费系统,将显示您目前可用存储配额。 CPU Time:如果部署了 ClusQuota 集群资源配额计费系统,将显示您目前可用的机时配额,计量单 位为"CPU\*Hours"。例如,系统显示目前可用配额为 120 CPU\*Hours,表明最多可以用 12 个 CPU 并行运算 10 小时。本次计算任务结束之后,将按照"CPU 并行数\*实际运行时间"扣除相应的机时配额。队列状态的"Charge Rate"一栏表示它们在 ClusQuota 系统中的计费比率,例如,优先权高的工作队列其计费比率也相应要高一些。

Nnodes:本次计算任务需要使用多少个节点。本 portal 中只能选1

Cores/Node:本次计算任务每个节点需要使用多少 CPU 核。

Wall Time:本次计算任务预计将运行多长时间。根据系统的调度策略,WallTime 较短的任务将有机会优先运行;不过须注意,一旦 WallTime 时间到了而程序尚未运行结束,本次任务将被强行终止。因此请合理预估 WallTime 的长短。此外,如果部署了 ClusQuota 集群资源配额计费系统,本次任务申请的机时资源不允许超过您目前可用的机时配额。

Queue: 本次计算任务将使用的工作队列。

Name:本次计算任务的名称。

WinSCP File Manager: 启动 WinSCP 程序上传/下载计算任务的输入输出文件。

Run Script: 输入本次计算任务的执行脚本。

Working DIR:本次计算任务的工作目录。

Output File: 计算过程中的标准输出和标准错误输出信息,将被重定向保存为文件。

**PBS Options:**如果需要手动添加 PBS 作业的高级参数,可在此处设置。这类参数的行首必须包含 "#PBS"关键字,将被加到 PBS 脚本文件的开始处。该选项默认无需设置。

**Pre Commands:** 如果运行 mpirun 命令之前需要做前处理操作,可在此处设置相关命令参数,命令 行格式必须遵循 bash 脚本规范。该选项默认无需设置。

Post Commands:如果在 mpirun 命令运行结束之后需要做后处理操作,可在此处设置相关命令参数, 命令行格式必须遵循 bash 脚本规范。该选项默认无需设置。

进入作业管理→作业列表,查看或更改作业运行状态,查看计算结果。

## 3.5 仿真会话

## 3.5.1 连接工具下载

普通用户成功登录,首页右上角点击"工具下载",即可下载应用(VNC Viewer)和 WinSCP 工具。

下载显示如下图所示:



图 3-15 工具下载-VNC Viewer 下载

# 3.5.2 默认应用

使用普通用户登录 Gridview, 点击"仿真会话"按钮。



图 3-16 三类图标样式

一. 打开默认应用

默认应用的图标示如图 3-16,每一个用户都有一个默认应用的图标。打开时界面如图 3-17 打开应用所示:



## 图 3-17 打开应用

二. 我的会话

点击右上角当前用户名称,选择"我的会话",进入我的会话列表,如图 3-18 所示。会话列表 按应用名称分组,组名称为应用中文名,每打开一次应用,就会产生一条会话信息,点击"返回" 可返回到 HPC 云门户。

会话名称	应用英文名称	会话类型	所在节点	所雇用户	共享用户	作业号	队列	操作
默认应用:(3)								
👤 gv 197: 3	defaultApp	DCV	gv197	annaten				- 0 0 9 0
👤 gv 197: 4	defaultApp	DCV	gv197	annaten				
👤 gv 197: 5	defaultApp	DCV	gv197	annaten				- 0 0 % 0

## 图 3-18 我的会话

## 1. 打开会话

【注意】所属用户拥有操作桌面的权限。

# 2. 日志

点击 🚯 按钮,打开会话日志

-	
ļ	Underlying X server release 60900000, The X.Org Foundation
1	VNC(R) Server (Virtual-Mode) Visualization Edition VE4.6.3
(	(r90866) Built on Jul 12 2012 00:11:16 Copyright (C) 2002-2012
I	RealVNC Ltd. VNC is a registered trademark of RealVNC Ltd. in th
l	J.S. and in other countries. See http://www.realvnc.com for
i	nformation on VNC. For third party acknowledgements see:
ł	http://www.realvnc.com/products/enterprise
I	/4.6/acknowledgements.html Sat Dec 12 18:35:01 2015 vncext:
١	/NC extension running! vncext: created VNC Server for screen 0
1	TcpListener: listening on IPv6, port 5909 TcpListener: listening or
]	Pv4, port 5909 TcpListener: listening on IPv6, port 5809
1	TcpListener: listening on IPv4, port 5809 rvnExt: RVN extension
I	unning! error opening security policy file /usr/X11R6/lib/X11
I	/xserver/SecurityPolicy Could not init font path element
I	/usr/X11R6/lib/X11/fonts/misc/, removing from list! Could not init
f	ont path element /usr/X11R6/lib/X11/fonts/TTF/, removing from
I	ist! Could not init font path element /usr/X11R6/lib/X11/fonts
l	Type1/, removing from list! Could not init font path element
I	/usr/X11R6/lib/X11/fonts/CID/, removing from list! Could not init
f	ont path element /usr/X11R6/lib/X11/fonts/75dpi/, removing from
I	ist! Could not init font path element /usr/X11R6/lib/X11/fonts
I	100dpi/, removing from list! xrdb: No such file or directory xrdb:
0	can't open file '/home/liuy/.Xresources' /home/liuy/.vnc/xstartup:
I	ine 20: /usr/bin/xcutsel: 没有那个文件或目录 gnome-
5	session[20761]: WARNING: GSIdleMonitor: IDLETIME counter not
f	ound gnome-session[20761]: WARNING: Unable to determine
5	session: Unable to lookup session information for process '20761
(	GNOME_KEYRING_SOCKET=/tmp/keyring-gCBqxb/socket

关闭

图 3-19 日志

## 3. 详情

点击 😨 按钮,打开会话的详细信息

gv197:3的桌面详情		×
会话名称:	gv197:3	
会话编号:	3	
所属用户:	annaten	
会话类型:	DCV	
分辨率:	1280×1088	
作业号:		
队列:		
所在节点:	gv197	
ip:	10.0.35.197	
创建时间:	2017-07-17 00:24:24	
	关闭	

图 3-20 详情

4. 删除

点击 3按钮,可以对会话进行删除。

# 3.6 管理作业

点击"配置管理"->"作业列表"进入作业列表页面;页面提供了历史作业的转功能,作业查询和作业控制功能,如下图所示:

( 返回	作业列表								
								<ul> <li>Q 查询</li> </ul>	○ 刷新 >> 刷新间隔 <>> 自动刷新
								(余田) 🕤	释放 11 挂起 〇 恢复 22 重新运行 22 翻除
	作业ID		作业名	所有者	队列	状态	开始时间	运行时间	操作
	37.gv119		vnc	liuy	haha	运行	2015-12-14 18:59:50	00:42:04	BA 🖵 A 🕾
	38.gv119		vnc	liuy	haha	运行	2015-12-14 19:12:40	00:29:59	6 A 🖵 A 🕾
	39.gv119		vnc	liuy	haha	运行	2015-12-14 19:13:08	00:27:56	6 A 🖵 A 5
	40.gv119		vnc	liuy	haha	运行	2015-12-14 19:14:09	00:28:09	6 A 🖵 🚠 🖻

## 图 3-21 作业列表

## 3.6.1 自动刷新

作业管理页面提供自动刷新的功能,默认间隔为 30 秒,页面会自动查询所选择集群的作业信息。 若取消工具栏上复选框中的"√",则作业管理页面停止自动查询作业信息。

## 3.6.2 刷新间隔

刷新间隔是对该页面的自动刷新间隔时间进行设置。单击工具栏上的刷新间隔按钮,会弹出下 图所示的对话输入框。在文本框中输入 20-1200 之间的整数,单击确定按钮,则刷新间隔设置为新 输入的值,设置仅当前页面有效。

刷新间隔	8
请输入20到1200之间的	5整数,单位(秒)
30	
确定	取消

图 3-22 刷新间隔设置

## 3.6.3 手动刷新

用户单击"刷新"按钮则会发出一次更新数据请求。

## 3.6.4 查询作业

查询条件为"集群"、"作业名"、"作业状态",用户输入单个或者多个相应的查询条件后, 单击查询按钮即可完成对作业的单一或组合查询,如下图所示:

查	询作业		8
	集群	请选择集群	•
	作业名	请输入作业名	
	作业状态	请选择作业状态	•
×		确定	

### 图 3-23 查询作业窗口

1、集群

按集群名查询为精确匹配查询。

2、作业名

按作业名查询为精确匹配查询。

3、作业状态

作业状态有"传输","等待","排队","保留","运行","挂起","退出","完 成"。按状态查询为精确匹配查询,其中"不限状态"是一个特殊的选项,表示不对作业状态做限



#### 图 3-24 作业状态选择框

查询到的作业以表格形式展现在页面主区域部分,默认只显示作业的部分属性,例如,将鼠标挪动到"作业 ID 列,再单击该列上出现的下拉三角形即可对本例进行排序操作。

【注意】由于系统刷新间隔的影响,在页面上看到的属性"运行时间"的值和真实值最多有 45s 的误差。

## 3.6.5 作业控制

作业控制包括保留、释放、挂起、恢复、重新运行和删除六种操作。先在作业列表页面中选择 要控制的一个或多个作业,然后单击工具栏中的作业控制按钮,如下图所示,单击相应的控制动作, 即可完成对作业指定的操作。

📙 保留	● 释放	挂起	● 恢复	ご重新运行	🙁 删除
	冬	3-25 作过	业控制工-	具栏	

目前支持的控制操作包括:

1、保留作业

只能对排队状态的作业执行保留操作,操作成功后作业会进入保留状态。保留状态的作业不会 被调度执行。

2、释放作业

只能对保留状态的作业执行释放操作,释放成功后作业会进入排队状态。排队状态的作业在资 源满足后会被调度执行。

3、挂起作业

只能对运行状态的作业执行挂起操作,操作成功后作业会进入挂起状态。挂起状态的作业会暂

制。

停执行,只能通过恢复操作来唤醒运行。

4、恢复作业

只能对挂起状态的作业执行恢复操作,操作成功后作业会进入运行状态。

5、重新运行作业

只能对运行状态的作业执行重新运行操作,操作成功后作业会重新运行。

6、VNC查看

如果作业是 VNC 作业会出现打开 VNC 的图标按钮,如下图所示,点击即可打开 VNC 的图形 界面。

aaa <u></u>	成 2014-05-04 15:28:39	00:10:27	<b>B A</b>	њ <b>Б</b>
low jz	行 2014-05-04 15:38:35		<b>B A</b>	. <b>≜</b> ►
low jz	行 2014-05-04 15:38:35		<b>b A</b>	⊒≛⊳
			₩ < 1 /1 j	页(共 8 条) > 射 🥃
				0
		文	件列表 <mark>(/nfsShar</mark> e	/h ) 🥎
作业状态	运行	<u>^</u>	文件名	操作
开始时间	2014-05-04 15:38:35		Desktop	-
用户组	users	=	a.e4-10	🙂 🔼
执行主机	gv12		a.e4-6	🙂 🔼
GPU数(个)			a.e4-7	④ Z
住所为步	Cluster auto		9_N_9	<b>A D</b>

图 3-26 VNC 作业

## 7、删除作业

在作业管理页面的表格中选择要删除的一个或多个作业,单击工具栏中的"删除"按钮即可实 现删除操作。

【注意】

1.如果在某些大型作业的运行过程中发现无法删除作业,请以 root 身份登录到管理节点,进入 /opt/gridview/pbs 目录,应用命令./pbs\_killjob.sh JOBID 命令删除作业编号为 JOBID 的作业。由于该 功能是强制删除作业且不能恢复,所以建议慎用该命令。

2. 被唤醒的作业不计入作业总数中。

# 3.6.6 作业详细信息

点击正在运行的某条作业记录后,可以在页面的下方看见作业的详细信息面板,面板中包含工作目录文件显示区,用户可以下载文件及监控作业的输出。如下图所示:

作业信息							۲
作业名:STDIN	-1	文件列表(/public/so	oft )	+			
作业ID	20[1].gvhost6	作业状态	运行	*	文件名	操作	
提交时间	2015-07-02 14:43:44	开始时间	2015-07-02 14:43:45		🗐 al.el-1	<b>③</b> 🔼	
所有者	wjm	用户组	users	E	🗐 a1.e1-10	<b>③</b> 🔼	
所属队列	low	执行主机	gvhost1		🗐 al.e1-11	<b>④</b> 🔼	
VNC会话		GPU数(个)			🗐 a1.e1-12	<b>④</b> 🔼	
作业类型		集群名称	Cluster_gvhost6		🗐 a1.e1-13	<b>④</b> 🔼	(
占用物理内存		占用虐拟内存		-			1

图 3-27 作业详细信息

# 3.6.7 作业输出

可以实时监控作业标准输出文件和标准错误输出文件的内容,如下图所示:

<b>正</b> 作业列表						↓ 消息 99+ ▲ hpcadmin
● 无标题 - Google Chrome	]				Q、查询 📿 刷新	▶ 刷新间隔 ✔ 自动刷新
					🗜 保留 🕜 释放 📗	主起 ● 恢复 2 重新运行 ⑧ 删
	ī者	队列	状态	开始时间	运行时间	操作
	01	low	挂起	2015-12-17 14:40:30		BA 5
	01	low	保留			6 A 5
	01	low	保留			6 A 5
	01	low	挪人			B A 5
	01	low	运行	2015-12-18 17:44:30	00:16:08	6 🗛 🚠 🗁
	01	low	运行	2015-12-18 17:44:30	00:16:08	B 🛦 🚠 🗁
	01	low	运行	2015-12-18 17:44:31	00:16:07	≞ ≜ ≜ ≝
	01	low	运行	2015-12-18 17:44:32	00:16:06	B 🔺 📥 🗁
	01	low	运行	2015-12-18 17:44:32	00:16:06	≞ ≞ ≙ ₫
	01	low	运行	2015-12-18 17:44:33	00:16:05	5 A A 5
	01	low	运行	2015-12-18 17:44:33	00:16:05	≞ ≞ ≙ ₫
	01	low	运行	2015-12-18 17:44:34	00:16:04	5 A A 5
	01	low	运行	2015-12-18 17:44:35	00:16:03	B A # 5
	01	low	运行	2015-12-18 17:44:35	00:16:03	≞ ≜ ≞
					н <	/1页(共15条) > M 2
41	-					

图 3-28 标准作业输出

# 3.6.8 作业运行节点监控

监控作业运行节点的负载和告警情况。点击表格中的节点控制图标即可进入到"节点监控"页 面。

						🗜 保留	■ 挂起 ● 恢复 20 重新运行 20 删解
<b>felli D</b>	作业名	所有者	队列	状态	开始时间	运行时间	操作
3[50].gvhost6	a3-50	wjm	low	运行	2015-07-02 14:46:00		6 A A 5
20[1].gvhost6	STDIN-1	wjm	low	完成	2015-07-02 14:43:45	00:01:40	🖹 🔺 🗁
20[2].gvhost6	STDIN-2	wjm	low	完成	2015-07-02 14:43:45	00:01:41	B A 🛏
21[1].gvhost6	STDIN-1	wjm	low	运行	2015-07-02 14:46:07		BA 🚠 😓
21[2].gvhost6	STDIN-2	wjm	low	运行	2015-07-02 14:46:07		BA 🚠 🗁

图 3-29 作业操作列表

作业运行节点监控页面显示"CPU","内存","1分钟负载"等指标信息。指标信息可以 根据管理员在控制面板中配置的不同而不同。

■CPU利用率 ■	内存利用率 ■1分钟负载 □告警提示
— ffskiD:44[0].g	vhost46,作业名:STDIN-0,所属队列:low,状态:运行
服务器	gvhost48
	vhost46,作业名:STDIN-1,所属队列:low,状态:运行
	vhost46,作业名:STDIN-0,所属队列:low,状态:运行
	vhost46,作业名:STDIN-1,所属队列:low,状态:运行
<u> </u>	

# 3.6.9 下载计算结果

作业计算过程中会产生输出文件,用户可以实时下载并查看,下载计算结果有两种方式,一是使用客户端工具(WinSCP),二是 web 方式下载。

1、客户端方式下载

点击下图中的图标即可安装提示进行操作。具体信息请参考 "3.13WinSCP 使用帮助

						🗜 保留  仓 释放	┃┃ 挂起 ◎ 恢复 ② 重新运行 ⑧ 删除
<b>YENKI D</b>	作业名	所有者	队列	状态	开始时间	运行时间	操作
3[50].gvhost6	a3-50	wjm	low	运行	2015-07-02 14:46:00		6 A # 5
20[1].gvhost6	STDIN-1	wjm	low	完成	2015-07-02 14:43:45	00:01:40	6 A 5
20[2].gvhost6	STDIN-2	wjm	low	完成	2015-07-02 14:43:45	00:01:41	B A 🖻
21[1].gvhost6	STDIN-1	wjm	low	运行	2015-07-02 14:46:07		6 A # 5
21[2].gvhost6	STDIN-2	wjm	low	运行	2015-07-02 14:46:07		BA 🚠 📂

## 图 3-31 作业操作列表

## 2、web端文件下载

在作业详细信息的右下角工作目录文件显示区,点击需要下载的文件,即可完成下载操作。

作业信章 作业名:a3-50 作业/10	2[50] avbest6	正在打开 al.el.1     認識择了打开:     □ al.el.1     文は操了打开:     □ al.el.1     文件类型:     求憑:http:     北思要影下irefox X     ○ 打开,通数     ◎ 保存文件(     □ 以后自动	el-1 File //10.35.66080 词处理地文件? 式① [刻茂(風) 5] 译 下载 代目相同的动作处理此法	× 逆件.(d) 満定 取消		H 《 1 文件列表(/publik vers	/1页(共5象) > c/soft) 時代	× 2 ⊙ €
151210	3[30].gvnosto		1F3E4X32	2015 07 02 14:46:00		X14A	1790	
提交时间	2015-06-30 16:28:59		开始时间	2015-07-02 14:46:00		al.el-1		
所有者	wjm		users	-	🗒 ar.e1-10	0		

## 3.7 状态视图

状态视图统计集群作业运行和节点信息。采用图表直观地统计并显示集群当前实时运行的作业 状态、节点状态、核心状态、用户状态、队列状态,方便全方位了解集群的健康状况。点击主页面 的"配置管理"->"状态视图"菜单项进入视图页面。



## 3.7.1 节点状态

对整个集群的节点分布状态进行统计,节点状态包括:"已占用"、"空闲"、"繁忙"、"停 机"、"下线"、"未知"。

## 3.7.2 作业状态

对整个集群内作业分布状态进行统计,作业状态包括: "运行"、"排队"、"保留"、"挂 起"等,除此之外的状态全部归为其他。如下图所示:



图 3-34 作业-节点状态图

## 3.7.3 核心状态

显示整个集群内所有核心的使用状态,状态分为"已使用","未使用","不可用",如下 图所示:



# 3.7.4 用户运行作业数限额

显示允许当前用户运行的最大作业数限额情况。

# 3.7.5 用户核心数限额





图 3-36 用户运行作业-核心数限额

## 3.7.6 用户作业

对当前用户的所有作业根据作业状态进行分类统计,包括"运行","排队","保留","挂起",除此之外的作业状态全部归为"其它"。

## 3.7.7 队列作业

点击左上角的"队列状态"按钮,页面切换到显示当前用户可访问队列上的作业情况,并根据 作业状态进行分类统计,包括"运行","排队","保留","挂起",除此之外的作业状态全 部归为"其它",如下图所示:





# 3.7.8 队列运行作业数限额

显示当前用户可访问队列允许运行的最大作业数限额情况,仅显示 top5,且优先显示有运行作 业的队列。

# 3.7.9 队列核心数限额

显示当前用户可访问队列允许使用的最大核心数限额情况,仅显示 top5,如图所示:



## 图 3-38 队列运行作业数-队列核心数限额

# 3.8 管理计算结果

点击主页面的"配置管理"->"历史作业"菜单项,即可打开"历史作业"页面,主要提供历 史作业查询,以及计算结果文件下载的功能,如下图所示:

<b>集群</b> 请选择	東群	▼ 最近一小时	•				Q.查询 口清空
作业ID	作业名	所有者	所属队列	入队时间	结束时间	运行节点	操作
18[1].gvhost6	a1-1	wjm	lo w	2015-07-02 14:23:47	2015-07-02 14:34:08	gvhost6	
18[0].gvhost6	a1-0	wjm	lo w	2015-07-02 14:23:47	2015-07-02 14:34:08	gvhost6	
19[1].gvhost6	STDIN-1	wjm	lo w	2015-07-02 14:38:59	2015-07-02 14:40:41	gvhost1	
19[2].gvhost6	STDIN-2	wjm	lo w	2015-07-02 14:38:59	2015-07-02 14:40:42	gvhost6	
20[1].gvhost6	STDIN-1	wjm	lo w	2015-07-02 14:43:44	2015-07-02 14:45:25	gvhost1	
20[2].gvhost6	STDIN-2	wjm	lo w	2015-07-02 14:43:44	2015-07-02 14:45:26	gvhost6	
21[1].gvhost6	STDIN-1	wjm	lo w	2015-07-02 14:46:06	2015-07-02 14:47:47	gvhost1	
21[2].gvhost6	STDIN-2	wjm	lo w	2015-07-02 14:46:06	2015-07-02 14:47:47	gvhost1	
21[2].gvhost6	STDIN-2	wjm	lo w	2015-07-02 14:46:06	2015-07-02 14:47:47	gvhost1	

## 图 3-39 历史作业

## 3.8.1 历史作业查询

选中想要查看的一个集群,之后在项部工具栏上设置查询条件,查询时间段可选择"最近一小时"、"最近一天"、"今天"、"昨天"、"最近一周"、"上一周"、"最近一个月"、"上 一个月"、"全部"和"自定义"十种。当选择"自定义"时可设置"开始"和"结束"时间,可 通过下拉框选择设置"开始"和"结束"时间,查询时间段设置完毕后,点击"查询"按钮,就会 在下方查询结果显示区内显示出查询结果。查询工具栏如下图所示:

集群 请选择集		最近一小时	•				Q 查询 口清空
作业ID	作业名	最近一小时最近一天	J	入队时间	结束时间	运行节点	操作
18[1].gvhost6	a1-1			2015-07-02 14:23:47	2015-07-02 14:34:08	gvhost6	
18[0].gvhost6	a1-0	昨天		2015-07-02 14:23:47	2015-07-02 14:34:08	gvhost6	<b>E</b>
19[1].gvhost6	STDIN-1	最近一周		2015-07-02 14:38:59	2015-07-02 14:40:41	gvhost1	<b></b>
19[2].gvhost6	STDIN-2	上一周		2015-07-02 14:38:59	2015-07-02 14:40:42	gvhost6	
20[1].gvhost6	STDIN-1	最近一个月		2015-07-02 14:43:44	2015-07-02 14:45:25	gvhost1	<b></b>
20[2].gvhost6	STDIN-2	上一个月		2015-07-02 14:43:44	2015-07-02 14:45:26	gvhost6	<b></b>
21[1].gvhost6	STDIN-1	全部		2015-07-02 14:46:06	2015-07-02 14:47:47	gvhost1	
21[2].gvhost6	STDIN-2	自定义		2015-07-02 14:46:06	2015-07-02 14:47:47	gvhost1	<b></b>
21[2].gvhost6	STDIN-2	wjm	low	2015-07-02 14:46:06	2015-07-02 14:47:47	gvhost1	<b>b</b>

#### 图 3-40 查询历史作业结果

集群 请选择	ŧ# -	自定义	-	时间						19		吉束时间		Q 查询 口清空
(FILID	作业名	所有者	所属队列		0		t	月 20	15	-	0	间	运行节点	操作
18[1].gvhost6	a1-1	wjm	low	201	н	_	-	=	四	ħ	ホ	14:34:08	gvhost6	<b>E</b>
18[0].gvhost6	a1-0	wjm	lo w	201				1	2	3	4	14:34:08	gvhost6	<b>E</b>
19[1].gvhost6	STDIN-1	wjm	lo w	201	5	6	7	8	9	10	11	14:40:41	gvhost1	<b>E</b>
19[2].gvhost6	STDIN-2	wjm	lo w	201	12	13	14	15	16	17	18	14:40:42	gvhost6	<b>E</b>
20[1].gvhost6	STDIN-1	wjm	lo w	201	19	20	21	22	23	24	25	14:45:25	gvhost1	
20[2].gvhost6	STDIN-2	wjm	lo w	201	26	27	20	20	20	21		14:45:26	gvhost6	<b>E</b>
21[1].gvhost6	STDIN-1	wjm	low	201	20	21	20	29	50	21		14:47:47	gvhost1	<b>E</b>
21[2].gvhost6	STDIN-2	wjm	lo w	201	时间		00:0	0:00				14:47:47	gvhost1	
21[2].gvhost6	STDIN-2	wjm	lo w	201	小时							14:47:47	gvhost1	
					秒钟									
					现初	主时间	]			ł	关闭			

#### 图 3-41 查询时间选择

# 3.8.2 查看作业详细信息

在作业列表中,点击某条作业记录,即可获取该作业的详细信息,如下图所示:

作业信息				۲			
作业名:STDIN-2	2	文件列表(/public/soft )					
作业ID	21[2].gvhost6	作业退出码	0	^	文件名	操作	
开始时间	2015-07-02 14:46:07	结束时间	2015-07-02 14:47:47	=	a1.e1-1	٩	
所有者	wjm@gvhost6	用户组	users		a1.e1-10	٩	
所属队列	low	执行主机	gvhost1		a1.e1-11	٩	
入队时间	2015-07-02 14:46:06	Walltime(秒)	600		a1.e1-12	۹	
等待时间(秒)	1	响应时间(秒)	101		a1.e1-13	۹	6
分配节点名	1	分配节点数(个)	1	*		-	

#### 图 3-42 历史作业详细信息

# 3.8.3 下载历史作业输出文件

历史作业产生的输出文件,如果用户并未指定输出目录,会默认存放在用户工作目录下。当需 要下载这些文件时,可以通过以下两种方式。

方式一:通过作业信息中的"文件列表"下载

打开某条作业的详细信息页面,可以通过查看右侧的"文件列表",查看用户目录下的文件。 找到与该作业对应的输出文件,点击"操作"列中的"下载文件"即可将该输出文件下载到本地,

作业信息 作业名:a3-50		正在打开 al.el-1 您送嫁了打开: 	e1-1 File ://10.0.35.66080 :/6处理此文件 ? ://0	<u>ス</u>		K く 」 文件列表(/publi	/1页(共 5 条)	р С С
作业ID	3[50].gvhost6		作业状态	运行		文件名	操作	
提交时间	2015-06-30 16:28:59		开始时间	2015-07-02 14:46:00		🗐 a1.e1-1	<b>e</b>	â
所有者	wjm		用户组	users	=	🗐 a1.e1-10	④ Z	I

图 3-43 下载窗口

方式二:浏览用户工作目录进行下载,本功能使用 WinSCP 打开,如初次使用请参考 "3.13WinSCP 使用帮助",

在查询结果显示区内,单击右侧"操作"列下的"浏览工作目录"提示按钮。

作业ID	作业名	所有者	所属队列	入队时间	结束时间	运行节点	操作
18[1].gvhost6	a1-1	wjm	lo w	2015-07-02 14:23:47	2015-07-02 14:34:08	gvhost6	<b>1</b>
18[0].gvhost6	a1-0	wjm	lo w	2015-07-02 14:23:47	2015-07-02 14:34:08	gvhost6	<u>.</u>
19[1].gvhost6	STDIN-1	wjm	lo w	2015-07-02 14:38:59	2015-07-02 14:40:41	gvhost1	<b>1</b>
19[2].gvhost6	STDIN-2	wjm	lo w	2015-07-02 14:38:59	2015-07-02 14:40:42	gvhost6	<b>E</b>
20[1].gvhost6	STDIN-1	wjm	lo w	2015-07-02 14:43:44	2015-07-02 14:45:25	gvhost1	
20[2].gvhost6	STDIN-2	wjm	lo w	2015-07-02 14:43:44	2015-07-02 14:45:26	gvhost6	<b>E</b>
21[1].gvhost6	STDIN-1	wjm	lo w	2015-07-02 14:46:06	2015-07-02 14:47:47	gvhost1	<b>E</b>
21[2].gvhost6	STDIN-2	wjm	lo w	2015-07-02 14:46:06	2015-07-02 14:47:47	gvhost1	
21[2].gvhost6	STDIN-2	wjm	lo w	2015-07-02 14:46:06	2015-07-02 14:47:47	gvhost1	<b>E</b>
1							

图 3-44 浏览工作目录图标

## 3.9 报表计费

点击"报表计费"菜单,打开报表计费页面,点击工具栏的"生成报表"按钮,即可进行生成 报表操作。报表的类型有以下几种:

- 1. 用户作业统计详表
- 2. 用户作业统计总表
- 3. 应用统计详表
- 4. 应用统计总表
- 5. 历史作业统计详表

点击"生成报表"按钮后,弹出"生成报表"窗口,在窗口的"模板类型"下拉列表中,默认 选中的是"用户作业统计详表",也可选择其他模板。窗口下方显示的是生成该类型报表的条件过 滤,如下图所示(这里以选择模板"用户作业统计详表"为例):

报表类型	用户作业统计详表	
报表时间设置		
时间方式: 💿	预定义 自定义	
*时间段	上一小时	•
基本信息过滤		
用户名	zhouyi	精确 🔻
	生成报表	

图 3-45 报表生成选择器

条件过滤包含三类:

1. 时间过滤

所有模板的时间过滤都一样。

时间方式有预定义和自定义两种,如果选择自定义,需要用户选择开始时间和结束时间。

2. 基本信息过滤

基本信息过滤会因模板类型不同而有所不同,例如"用户作业统计详表"的基本信息过滤 包含作业名和应用名的过滤,"精确"或"模糊"表示根据作业名和应用名进行查询时的 匹配规则。

有的模板的基本信息过滤包含多个条件,如下图所示:

++	 -		1.5	F
是不	F	11		Ð
	100	A	- 14	104

用户名			annaten	精确	-
作业名	与	-		精确	•
应用名	与	-		精确	•

图 3-46 报表基本过滤条件

每个条件之间的与或关系可以选择。

3. 报表导出方式

报表生成后可进行导出。所有模板的报表导出方式都一样,有两种方式: PDF、EXCEL。

							导
			用户作业统计	报表详表			导出PDF 导出XLS
时间范围: 生成时间: 操作人员: 用户 : anr	: 2017-07-1 : 2017-07-2 : annaten naten	.3 21:50: :0 21:50:	302017-07-20 30	21:50:30			
日期	作业总数	核数	CPU使用时间(小 时)	WallTime(小时)	内存使用量 (MB)	Efficiency(%)	
2017-07-20	2	2	0.0000	0.0000	0.00	0.00	
合计	2	2	0.0000	0.0000	0.00	0.00	

图 3-47 报表导出

下面,就每种报表内容进行详细说明。

# 3.9.1 用户作业统计详表

用户作业统计详表提供对于每个用户(普通用户只能查看到自己的作业)每天的作业统计情况,包括作业总数、核数、CPU时间、WallTime、内存使用量、Efficiency。报表内容如下所示:

			用户作业统计	报表详表						
时间范围: 2017-07-13 21:50:302017-07-20 21:50:30 生成时间: 2017-07-20 21:50:30 操作人员: annaten										
用户 : anr	naten									
日期	作业总数	核数	CPU使用时间(小 时)	WallTime(小时)	内存使用量 (MB)	Efficiency(%)				
2017-07-20	2	2	0.0000	0.0000	0.00	0.00				
合计	2	2	0.0000	0.0000	0.00	0.00				

## 图 3-48 作业统计详表示例

【注意】CPU使用时间既可能小于 WallTime,也可能大于或等于 WallTime。例如当作业的进程 CPU 利用率一直都小于 100%时,CPU使用时间会小于 WallTime;但是如果作业使用了多线程,作业的各个线程累加 CPU 利用率超过 100%,就有可能出现 CPU 使用时间超过 WallTime。

# 3.9.2 用户作业统计总表

用户作业统计总表每一行呈现本用户的统计(cpu 时间、WallTime、内存、Efficiency)。如下

图所示:

#### 用户作业统计报表总表 时间范围: 2017-07-11 21:38:16--2017-07-18 21:38:16 生成时间: 2017-07-18 21:38:16 操作人员: annaten Efficiency CPU使用时间 WallTime 内存使用量 用户名 队列名 百分比(%) 百分比(%) 百分比(%) 數值(小时) 百分比(%) 數值(小时) <u> 教値(MB)</u> 0.0000 0.00 558.3333 99.74 5.38 11.70 0.00 batch 0.0000 0.00 0.1392 0.02 3.42 7.45 0.00 lefaultApp annaten 73.40 0.0000 0.00 1.1653 0.21 33.73 0.00 low middle 0.0000 0.00 0.1389 0.02 3.43 7.45 0.00 总计(按队 0.0000 559.7767 45.96 0.00 列) 总计(按用户) 0.0000 559.7767 45.96 0.00

图 3-49 作业统计总表

# 3.9.3 应用统计详表

应用统计详表从应用类型角度出发,统计一段时间内各个应用每天的作业信息,包括作业总数、 核数、CPU使用时间、WallTime、内存使用量、Efficiency。如果没有特定的应用类型,则报表中就 将应用类型显示为普通作业。报表内容如下图所示:

	应用统计报表详表									
时间范围: 2017-07-11 21:38:422017-07-18 21:38:42 生成时间: 2017-07-18 21:38:42 操作人员: annaten										
应用: 普通	围作业									
日期	作业总数	核数	CPU使用时间(小 时)	WallTime(小时)	内存使用量 (MB)	Efficiency(%)				
2017-07-16	1	1	0.0000	277.7778	2.69	0.00				
2017-07-17	1	1	0.0000	280.5556	2.69	0.00				
2017-07-18	1	1	0.0000	0.0278	2.71	0.00				
合计	3	3	0.0000	558.3611	8 <b>.09</b>	0.00				

# 3.9.4 应用统计总表

应用统计总表各个应用一段时间内所有的作业信息,包括应用作业数、核数、CPU使用时间、WallTime、内存使用量、Efficiency。如果没有特定的应用类型,则报表中就将应用类型显示为普通 作业。如下图所示:

	应用统计报表总表											
时间范围: 2017-07-11 21:39:042017-07-18 21:39:04 生成时间: 2017-07-18 21:39:04 操作人员: annaten												
<b>古田</b> /2 物	应用作业数											
应用名称	应用作	业数	总核	敪	CPU使用	用时间	WallTi	me	内存使	用量	Efficiency	
应用名称	应用作: 数值(个)	业数 百分比 (%)	总核 数值(个)	<b>發数</b> 百分比(%)	CPU使用 数值(小时)	目时间 百分比(%)	WallTi 數值(小时)	me 百分比 (%)	内存使 数值(MB)	用量 百分比 (%)	Efficiency 百分比(%)	
应用名称 serial	应用作: <u>数</u> 道(个) 15	<b>止数</b> 百分比 (%) 83.33	总核 数值(个) 15	変数 百分比(%) 83.33	CPU使用 数量小时 0.0000	目时间 百分比(%) 0.00	WallTi রুজাে/দেরা 1.4156	me 百分比 (%) 0.25	内存使 数道(MB) 37.87	用量 百分比 (%) 82.41	Efficiency 百分比(%) 0.00	
应用名称 serial 普通作业	<u>欧</u> 用作 数値(个) 15 3	世数 百分比 (%) 83.33 16.67	总核 政谊(个) 15 3	(数) 百分比(%) 83.33 16.67	CPU使序 総進(小町) 0.0000 0.0000	日时间 百分比(%) 0.00 0.00	WallTi 歌庫(小町) 1.4156 558.3611	me 百分比 (%) 0.25 99.75	内存使 秋道(MB) 37.87 8.09	田量 百分比 (%) 82.41 17.59	Efficiency 百分比(%) 0.00 0.00	

### 图 3-51 应用统计总表

# 3.9.5 历史作业统计

历史作业统计详表统计一段时间内所有作业的详细信息,包括作业 ID、作业名称、提交时间、 完成时间等。报表内容如下图所示:

			历史作	业统计报表详表	Ī				
时间范围: 生成时间: 操作人员: 用户 : ann	2017-07-11 21:4 2017-07-18 21:4 annaten aten	40:092017-07-18 40:09	: 21:40:09						
队列: bate	:h								
作业ID	应用名称	作业名称	开始时间	完成时间	核數	CPU使用时间 (小时)	WallTime(小时)	内存使用量 (MB)	是否独占
2.gv197	serial	serial_0717_113758	2017-07-16 21:39:10	2017-07-16 21:39:10	1	0.0000	0.0000	0.00	否
5.gv197	普通作业	STDIN	2017-07-16 21:41:42	2017-07-16 21:43:22	1	0.0000	277.7778	2.69	否
12.gv197	普通作业	STDIN	2017-07-17 01:25:05	2017-07-17 01:26:46	1	0.0000	280.5556	2.69	否
队列: defa	aultApp								
/Έ <u>νι</u> να	应用名称	作业名称	开始时间	完成时间	核數	CPU使用时间 (小时)	WallTime(小时)	内存使用量 (MB)	是否独占
18.gv197	serial	serial_0718_103654	2017-07-17 20:38:42	2017-07-17 20:47:02	1	0.0000	0.1392	3.42	否

# 3.10 文件管理

点击主页面的"配置管理"->"文件管理"菜单项,即可打开"文件管理"页面,文件管理实 现基于 web 的文件管理方式,基本功能有:文件上传下载、文件重命名、文件删除、新建文件和目 录、修改文件权限、文件查找、编辑和保存文本文件、文件同步(以管理节点为标准,到各个节点 的文件同步),如下图所示:

( 返回		Ţ	て件管理				
■ 土 上 传 文件 gv119	/home/liuy	• 1 h h	× ± C	Q			= =
av119	<b>^</b> 0	文件名	大小	类型	修改日期	权限	用户
B <b>m</b> /	🗉 🧰 Desktop		4 KB	folder	2015-12-03,17:58:35	rwxr-xr-x	liuy 🔒
🗷 🚾 bin	vnc.e26		0 B	E26 file	2015-12-12,18:35:00	rw	liu y
B Coroup	□ vnc.e27		0 B	E27 file	2015-12-12,18:43:46	rw	liuy
⊞ <b>d</b> ev	vnc.e29		0 B	E29 file	2015-12-14,14:32:29	rw	liuy
	vnc.e30		0 B	E30 file	2015-12-14,14:44:17	rw	liu y
🗉 🧱 jiangxy	vnc.e31		43 B	E31 file	2015-12-11,14:41:04	rw	liu y
B 💼 liuy	vnc.e32		43 B	E32 file	2015-12-11,14:42:39	rw	liu y
🗉 🧰 liuyi	vnc.e33		43 B	E33 file	2015-12-11,15:06:58	rw	liu y
B master	vnc.e34		43 B	E34 file	2015-12-11,15:07:27	rw	liu y
🗷 🧰 mysql	vnc.e35		43 B	E35 file	2015-12-11,15:08:42	rw	liu y
B cest	vnc.e36		43 B	E36 file	2015-12-11,15:11:33	rw	liu y
10 To 10	vnc.e37		152 B	E37 file	2015-12-14,18:59:53	rw	liu y
B lib64	- Inc a28		100 8	EDO ALA	2015 12 14 10-12-42	/1 页 (井 91 东)	6 ×
🗈 🚞 lost+found	<b>.</b>				H K I	/1页(共01张)	1 1 10

#### 图 3-53 文件管理页面

1. 节点目录

通过点击展开按钮,可以查看该节点的目录树。点击"隐藏目录树"按钮,可以在界面上隐藏 节点目录树。

( 返回			文件管理					
■ ▲上传文件 gv119	/home/liuy	a t	■ × ± C	Q			= ::	
B 🔲 gv119	<b>^</b> 0	文件名	大小	类型	修改日期	权限	用户	
B 💼 /	🗉 🧰 Desktop		4 KB	folder	2015-12-03,17:58:35	rwxr-xr-x	liu y	î
B Contract	vnc.e26		0 B	E26 file	2015-12-12,18:35:00	rw	liu y	1
B cgroup	vnc.e27		0 B	E27 file	2015-12-12,18:43:46	rw	liu y	1
🗷 🧱 dev	vnc.e29		0 B	E29 file	2015-12-14,14:32:29	rw	liu y	
B = home	vnc.e30		0 B	E30 file	2015-12-14,14:44:17	rw	liu y	

## 图 3-54 查看/隐藏节点目录树

2. 上传文件

打开某节点的某个工作目录后,点击"上传文件"按钮,即可将文件上传至该目录。

( 返回	<sup>2回</sup> 文件管理											
■ 上上传文件	gv119	/home,	liuy		× ± C	Q			= ::			
🗆 🥅 gv119		î 🗆		文件名	大小	类型	修改日期	枳眼	用户			
= <u>-</u> /			Desktop		4 KB	folder	2015-12-03,17:58:35	rwxr-xr-x	liuy			
🗉 💼 bin			vnc.e26		0 B	E26 file	2015-12-12,18:35:00	rw	liuy			
🗉 🧰 cgroup			vnc.e27		0 B	E27 file	2015-12-12,18:43:46	rw	liu y			
🖲 🧰 dev			vnc.e29		0 B	E29 file	2015-12-14,14:32:29	rw	liu y			
etc metc			vnc.e30		0 B	E30 file	2015-12-14,14:44:17	rw	liu y			

## 图 3-55 上传文件到节点目录

在"上传文件"对话框中,通过点击"浏览文件"选择需要上传的文件。点击"立即上传"按

钮,即可将所选文件上传至节点工作目录。

【注意】添加的文件数量不能超过5个,建议单个文件大小不超过100MB。

上传文件	8
	选择文件 添加文件到列表中上传,文件数量不超过5个,建议单个文件大小不超过100MI
文件名	文件大小
浏览3	C 移除全部 土 立即上传

图 3-56 添加文件进行上传

3. 新建文件

点击工具栏上的"新建文件"按钮,可以在工作目录下新建一个文件。在弹出框中输入文件名 即可新建文件。

■ 上传文件	gvhost6 /public/software/home/wjm 🔽 🖍 🔽	C Q
	图 3-57 新建文件	
	新建文件	
	请输入文件名	
	确定取消	
	图 3-58 输入新建文件名	

4. 新建目录

点击工具栏上的"新建目录"按钮,可以在工作目录下新建一个目录。在弹出框中输入目录名 即可新建目录。

≡	<b>上</b> 传文件	gvhost6	t		×	*	C	Q	

图 3-59 新建目录

新建目录	ŧ		8
请输入目	目录名		
	确定	取消	

图 3-60 输入新建目录名

5. 删除文件

选择需要删除的文件,点击工具栏上的"删除文件"按钮。即可从节点上删除该文件。

							_			
≡	<b>1</b> 上传文件	gvhost6	/public/software/home/wjm	-	t		×	*	0	Q

图 3-61 删除文件

6. 下载文件

勾选需要下载的文件,点击工具栏上的"下载文件"按钮,即可将文件从计算节点下载到本地。

■ ま上传文件 gvhost6 /public/software/home/wjm v t h h k よ C Q
---

### 图 3-62 下载文件

如果勾选的文件超过一个,则需要进行压缩。此时系统会给出压缩的提示,如果确定需要下载 勾选的多个文件,点击"确定"按钮,即可将所选文件统一压缩打包,后进行下载。

确认			8
8	下载目录需要压缩	,可能需要一些时间	],确认下载?
	确定	取消	
	图 3-63 确认	下载对话框	

7. 刷新

用户可以手动刷新文件列表信息,点击工具栏上的"刷新"按钮。即可刷新目录信息。

■ 土住文件 gvhost6 /public/software/home/wjm	t 🝷		×±	C	Q
--	-----	--	----	---	---

图 3-64 立即更新目录信息

8. 搜索文件

如果工作目录下文件过多,不方便查找时,可以使用文件搜索功能。通过工具栏的"搜索"按 钮,打开搜索条件输入框。

■	<b>土</b> 上传文件	牛 gvhost6 /public/software/home/wjm		•	t		×	*	C	Q	
			图 3-65 搜索文件入口	I							

在关键字输入框里输入关键字,如用户名、作业节点名等,点击"搜索",可立即筛选出与关

键字匹配的文件。该搜索支持模糊查询。

al			搜索						
	文件名	文件大小	文件类型	修改日期	权限	所属用户			
	al.el-1	0 B	E1-1 file	2015-06-30,16:08:07	rw	wjm			
	al.e1-10	0 B	E1-10 file	2015-06-30,16:08:10	rw	wjm			

图 3-66 按关键字搜索文件

9. 修改文件显示模式

文件的显示模式,包括"列表"和"缩略图"模式,可以通过工具栏的按钮进行切换。

■ 上传文件	gvhost6	/publ	c/software/home/wjm	t T	= =				
∎ <mark>egiou</mark> p ∎ <mark>11 d</mark> ev		<b>a</b> 1			搜索			×	
etc 🔤 💼 etc			文件名	文件大小	文件类型	修改日期	权限	所属用户	
🗉 🧰 auti	n al		al.e1-1	0 B	E1-1 file	2015-06-30,16:08:07	rw	wjm	
a 🔤 niya	50		a1.e1-10	0 B	E1-10 file	2015-06-30,16:08:10	rw	wjm	

#### 图 3-67 按列表显示文件



# 3.11 系统管理

3.11.1 消息管理

点击"配置管理"->"消息管理",打开消息管理页面,可进行消息的查询、修改消息状态、 查看消息详情跳转和删除操作。

一、查询消息

打开消息管理页面,显示的是该用户当前的消息,如下图所示:

●删除消	8. <b>产</b> 消息易作					###TC# #2###9.8703 · Q.图图 口语空 Q.彩彩曲彩
	前息是否已读	前息产生时间	消息类型	前息子类型	前息主题	蔺息内容
8	ビネ	2015-12-12 11:56:47	作业拘息	作业开始消息	您的你业general_1212_114208开始运行	
8	58	2015-12-12 11:56:47	作业拘息	作业完成调度	悠的作业general_1212_114208世运行结束	
8	5#	2015-12-12 11:56:43	作业消息	作业建立消息	用PuserO提定了Portal体业,体业ID:25.gv119	
8	用酒	2015-12-12 11:55:31	作业消息	作业开始调息	盤的作业CFX_1212_114100开始运行	
8	常語	2015-12-12 11:55:31	作业消息	作业完成消息	個的作业CFX_1212_114100已运行结束	
0	*8	2015-12-12 11:55:27	作业资息	作业强交消息	用PuserO擁交了Portal性业,性业ID:24.gv119	
8	未満	2015-12-12 11:54:30	作业消息	作业开始消息	您的作业MAGMA_1212_113947开始运行	
8	<b>米波</b>	2015-12-12 11:54:30	作业消息	作业完成消息	您的作业MAGMA_1212_113947匹运行结束	
8	未達	2015-12-12 11:54:28	作业拘息	作业提交消息	用户 user 0機交了 Portal 标业,作业ID: 23.gv119	
8	示波	2015-12-12 11:52:08	作业拘息	作业开始调息	図的作业general_1212_113728开始运行	
8	来读	2015-12-12 11:52:08	作业消息	作业完成调息	協的作业general_1212_113728已运行结束	
0	東波	2015-12-12 11:52:02	作业消息	作业建立调息	用PuserO提克了Portal作业,作业ID:22.gv119	
	<b>朱语</b>	2015-12-12 11:51:27	作业消息	作业开始调息	您的作业serial_1212_113649开始运行	
8	未満	2015-12-12 11:51:27	作业消息	作业完成消息	悠韵作业 serial_1212_113649已运行结束	
0	未清	2015-12-12 11:51:23	作业消息	作业奠交消息	用户userO擁交了Portal修业,作业ID:21.gv119	
8	未读	2015-12-11 22:43:44	作业内息	作业内政制度	您的作业vnd已运行结束	
8	来读	2015-12-11 22:42:13	作业拘息	作业现式消息	您的作业vnatkis行结束	
8	未達	2015-12-11 22:39:22	作业消息	作业完成调息	您的你业vnc已运行结束	
8	未過	2015-12-11 22:30:06	作业消息	作业完成调度	您的作业vnc已运行结束	
0	未過	2015-12-11 19:56:59	作业消息	作业开始调息	您的作业vnc开始运行	
						the second se

#### 图 3-69 消息管理页面

在页面工具栏右侧,可进行条件查询,可进行条件查询,查询条件为消息是否已读。

二、高级查询

# 点击页面上的"高级查询"按钮,弹出高级查询窗口,如下图所示:

O HII	◎消息 ▲消息操作					#84704 HARASATCH · Q.200 13.752 Q.7602200
	前息是否已读	前息产生时间	消息类型	前息子类型	消息主题	消息内容
	己族	2015-12-12 11:56:47	作业消息	作业开始调息	区的作业general_1212_114208开始运行	=
	己族	2015-12-12 11:56:47	作业消息	作业汽运调度	您的作业general_1212_114208已运行结束	
	己級	2015-12-12 11:56:43	作业消息	作业煤交调息	用PuserO擁交了Portal作业,作业ID: 25.gv119	
	*8	2015-12-12 11:55:31	作业收息	作业开始调息	您的作业CFX_1212_114100开始运行	
	未得	2015-12-12 11:55:31	作业消息	作业完成消息	您的作业CFX_1212_114100已运行结束	
	*8	2015-12-12 11:55:27	作业资息	作业规定消息	用户userO提交了Portal性业,性业ID:24.gv119	
	##	2015-12-12 11:54:30	作业消息	作业开始消息	您的作业MAGMA_1212_113947开始运行	
	*#	2015-12-12 11:54:30	作业拘息	作业完成消息	您的你业MAGMA_1212_113947匹运行结束	
	未读	2015-12-12 11:54:28	作业拘息	作业提交消息	用户userO模交了Portal体业,体业ID:23.gv119	
	来读	2015-12-12 11:52:08	作业拘息	作业开始调息	図的作业general_1212_113728并指运行	
	共識	2015-12-12 11:52:08	作业消息	作业完成调息	悠的你业general_1212_113728已运行结束	
	来读	2015-12-12 11:52:02	作业消息	作业提示调度	用P userO提交了Portal体业,体业ID:22.gv119	
	常語	2015-12-12 11:51:27	作业消息	<b>集新维护</b> 中	您的作业serial_1212_113649开始运行	-
	*3	2015-12-12 11:51:27	作业收息	作业完成消息	燃約#止serial_1212_113649已运行抽束	
	常語	2015-12-12 11:51:23	作业消息	作业描述消息	用P userO擁交了Portal作业,作业ID:21.gv119	
	*8	2015-12-11 22:43:44	作业消息	作业完成消息	您的作业vnd运行结束	
	*8	2015-12-11 22:42:13	作业消息	作业完成消息	您的作业xno已运行结束	
8	##	2815-12-11 22:39:22	作业消息	作业完成消息	您的作业vno已运行结束	
	#i#	2015-12-11 22:38:06	作业消息	作业完成消息	您的你业vnd达运行结束	
	来读	2015-12-11 19:56:59	作业消息	作业开始调息	地的作业vinc开始运行	
						H ( 1 (2) (2) (2) (3) (3) (3) (3)

### 图 3-70 消息管理-高级查询

高	级查询		×
	消息类型	请选择类型	
	消息子类型	诸选择子类型	
	开始时间	请选择开始时间	
	结束时间	诸选择结束时间	
		查询 关闭	

### 图 3-71 高级查询窗口

正确输入各参数,点击"查询"按钮,页面将加载符合条件的消息。

三、修改消息状态

选中页面中消息记录前的复选框,点击页面上的"消息操作"按钮,即可将消息标记为已读或 未读。

●删除消息	<b>メ</b> 消息操作					1484502 10311002101 · QE6	13 清空 Q 高级直因
= m:	1512.50 ER	前总产生时间	前息类型	前息子类型	獨北主題	前息内容	
8	633C7U#38	2015-12-12 11:56:47	作业消息	作业开始消息	您的作业general_1212_114208开始运行		
8	Cie .	2015-12-12 11:56:47	作业拘察	作业完成调息	忽的作业general_1212_114208世运行结束		
	Cir.	2015-12-12 11:56:43	作业拘靠	作业提交调息	用户user0醴交了Portal作业,作业ID:25.gv119		
8	来波	2015-12-12 11:55:31	作业构象	作业开始调息	億的作业CFX_1212_114100开始运行		
8	推測	2015-12-12 11:55:31	作业消息	作业完成调息	個的作业CFX_1212_114100已运行结束		
	朱清	2015-12-12 11:55:27	作业消息	作业提交消息	用户userO腰交了Portal作业,作业ID:24.gv119		
8	*3	2015-12-12 11:54:30	作业消息	作业开始调息	您的作业MAGMA_1212_113947开始发行		
8	*#	2015-12-12 11:54:30	作业消息	作业完成得息	您的作业MAGMA_1212_113947已运行继束		
	#i#	2015-12-12 11:54:28	作业物意	作业提交消息	用户userO膜交了Portal作业,作业ID:23.gv119		
8	未读	2015-12-12 11:52:08	作业拘息	作业开始消息	您的作业general_1212_113728开始运行		
8	未達	2015-12-12 11:52:08	作业拘息	作业完成消息	您的你业general_1212_113728世运行结束		
	未達	2015-12-12 11:52:02	作业拘单	作业提交调息	用户userO膜交了Portal作业,作业ID:22.gv119		
8	未満	2015-12-12 11:51:27	作业消息	作业开始调息	您的作业serial_1212_113649开始运行		
8	#波	2015-12-12 11:51:27	作业消息	作业完成调息	螺的作业serial_1212_113649已运行结束	-	
	来通	2015-12-12 11:51:23	作业消息	作业提交消息	用PuserO腰交了Portal作业,作业ID:21.gv119	-	
	#3	2015-12-11 22:43:44	作业消息	作业完成调息	您的作业vnc已运行结束		
8	未満	2015-12-11 22:42:13	作业利息	作业完成消息	您的作业vno已送行结束		
8	*8	2015-12-11 22:39:22	作业拘易	作业完成得意	您的作业vno已运行结束		
0	##	2015-12-11 22:38:06	作业拘息	作业完成消息	您的作业vnc已运行结束		
8	未读	2015-12-11 19:56:59	作业拘息	作业开始消息	您的作业vnc开始运行		
						H < 1 /3页	(共53条) > H ご

### 图 3-72 消息管理-修改消息状态

## 四、查看消息详情

点击页面上的任意一条消息的"消息内容"图标,即可查看该条消息的内容。

0.0	(16:再包						HERTCH MANAGERCE ·	
-	前总是否已读	消息产生时间	消息类型	消息子类型		消息主题	消息内容	
8	四條	2015-12-12 11:56:47	作业消息	作业开始消息		您的作业general_1212_114208开始运行		<u>^</u>
8	Cire .	2015-12-12 11:56:47	作业物意	作业完成调息		您的作业general_1212_114208匹运行结束	_ =	
8	Cit.	2015-12-12 11:56:43	作业消息	你业现交消息		用Puser0課交了Portal标业,标业ID:25.gv119		
8		2015-12-12 11:55:31	作业消息	油息内容		× ×_1212_11+100月#bEf7		
۰		2015-12-12 11:55:31	作业消息			X_1212_114100已运行结束		
8		2015-12-12 11:55:27	作业消息	作出10:	25.gv119	7 Portal作业,作业ID:24.gv119		
8		2015-12-12 11:54:30	作业消息	作业名:	general_1212_114208	3MA_1212_113947开始运行		
۰		2015-12-12 11:54:30	作业消息	所有者:	user0	MA_1212_113947巴运行结束		
8		2015-12-12 11:54:28	作业消息	结束时间:	2015-12-12 11:56:45	了Portal作业,作业ID:23.gv119		
8		2015-12-12 11:52:08	作业消息	前往查看:	15.2世理	oral_1212_113728开始运行		
٠		2015-12-12 11:52:08	作业消息			ral_1212_113728匹运行结束		
8		2015-12-12 11:52:02	作业消息			了Portaffk业,你业ID:22.gv119		
۰		2015-12-12 11:51:27	作业消息			ial_1212_113649并触运行		
8		2015-12-12 11:51:27	作业消息			al_1212_113649已运行结束		
8		2015-12-12 11:51:23	作业消息		关闭	7 Portal作业,作业ID=21.gv119		
8		2015-12-11 22:43:44	作业有意	19.11.70/549.40		addreamo已运行结束		
8		2015-12-11 22:42:13	作业有意	作业完成消息		您的作业vno已活行结束		
8		2015-12-11 22:39:22	作业构象	作业完成消息		您的作业vno已运行结束		
8		2015-12-11 22:38:06	作业内容	作业完成消息		您的传查vno已运行结束		
8		2015-12-11 19:56:59	作业消息	作业开始消息		您的作业vnc开始运行		
							н « 1	/3页(共53条) > N ご

#### 图 3-73 消息管理-查看消息详情

## 五、删除消息

选中页面中消息记录前的复选框,点击"删除消息"按钮,即可完成删除操作。

O洲的	NIA <b>F</b> 消息操作					は基本CF • Q直接 日清空 Q高級直接
	消息是否已读	骑息产生时间	前息类型	销息子类型	納息主题	消息内容
•	未读	2015-12-12 11:56:47	作业消息	作业开始消息	用户userO的作业general_1212_114208开始运行	
•	15.0	2015-12-12 11:56:47	作业消息	作业完成消息	用户user0的作业general_1212_114208已运行结束	
	未決	2015-12-12 11:55:31	作业测息	作业开始消息	用户userO的作业CFX_1212_114100开始运行	
	未決	2015-12-12 11:55:31	作业消息	作业完成消息	用户userO的作业CFX_1212_114100匹运行结束	
	#i#	2015-12-12 11:55:05	政權单純息	對陳单提交達息	用户user0講交了啟陳单,故陳名称: 404論派,說陳英型: 软件啟陳	
8	未達	2015-12-12 11:54:30	作业消息	作业开始消息	用户userO的作业MAGMA_1212_113947开始运行	
	110	2015-12-12 11:54:30	作业消息	作业完成消息	用户userO的作业MAGMA_1212_113947已运行结束	
•	Ein	2015-12-12 11:53:49	审批消息	审批规交消息	用戶user0擁亞了申请,申请名称: 机时申请-2015-12-12,申请供獻: 机时申请	<b>m</b>
	#38	2015-12-12 11:52:08	作业消息	作业开始消息	用户user0的作业general_1212_113728开始运行	
	未満	2015-12-12 11:52:08	作业消息	作业完成消息	用户userO的作业general_1212_113728已建行结束	
	未清	2015-12-12 11:51:27	作业消息	作业开始消息	用户user0的作业serial_1212_113649开始运行	
	半漆	2015-12-12 11:51:27	作业消息	作业完成消息	用户userO的你业serial_1212_113549已运行结束	-
	未決	2015-12-12 11:50:52	审批消息	注册提交消息	用户tom提文了注册申请	
	#i#	2015-12-12 11:48:56	审批消息	审批提交消息	用户user0提交了申请,申请名称:辩授支更-2015-12-12,申请类型:陈获支更	
	未決	2015-12-12 11:48:24	放降单纯息	<b>刮除单提交消息</b>	用户userD提交了故障单,故障名称:网络不遵,故障类型:网络故障	
	#i#	2015-12-12 11:48:04	放除单纯包	對陳单提交通息	用戶user0建交了設確单,設確名称:硬盘坏了,設確类型:硬件設施	
	未改	2015-12-11 22:43:44	作业消息	作业完成消息	用户userO的作业vnc已运行结束	
	#3	2015-12-11 22:42:13	作业消息	作业完成消息	用Puser0的作业vnt已运行结束	
						н < 1 /1.〒(月18-⊈) > н С

图 3-74 消息管理-删除消息

## 3.12 消息设置中心

点击导航菜单下方的用户名,在弹出的菜单中点击"消息设置中心",消息设置中心页面会被 打开,如下图所示:

	消息设置中心	
消息通知		
接收消息开关		OFF

## 图 3-75 消息设置中心页面

在此页面中,用户可设置是否以邮件或者短信形式接收系统中产生的消息。能接收消息有两个 前提条件:

1. 系统中正确配置了邮件服务器和短信服务器,只有管理员才可进行配置。

2. 用户的个人信息中存储了可用的邮箱地址和手机号。

"接收消息开关"为消息设置的总开关, "OFF"表示关闭,即不接收任何消息,如果将此开关切换为"ON",则可设置作业消息、审批消息和故障消息的接收方式,如下图所示:

接收消息开关	ON
作业消息	
作业提交满息 邮件 短信	ON
作业开始消息	OFF
作业完成消息	OFF
审批消息	
申请通过消息	OFF
申请拒绝消息	OFF

## 图 3-76 设置接收消息

用户可以设置是否以邮件或者短信接收系统产生的以下几类消息:

消息类型	消息子类型
	作业提交消息
作业消息	作业开始消息
	作业完成消息
<b>立</b> 44.24 自	申请通过消息
甲批消息	申请拒绝消息

表 3-1 消息类型表

每种消息都有 "ON" 和 "OFF" 两种状态可以选择, "ON" 表示开, 意即接收这类消息, 选择 "ON" 以后, 产生的消息将会根据接收方式发到用户那里。"OFF" 表示关, 不接收这类消息。

## 3.13 WinSCP Putty 使用帮助

## 下载安装WinSCP、Putty软件

初次使用该功能时,请下载并且安装 WinSCP、Putty 软件。Gridview 已把两款软件封装成一个 安装文件,普通用户成功登录,首页右上角点击"工具下载",即可进行工具下载。如图所示:

工具下载		×
	WinSCP & Putty说明 WinSCP是一个Windows环境下使用SSH的开 能就是在本地与远程计算机间安全的复制文件。 Putty是一个Telnet、SSH、rlogin、纯TCP以 <u>VinSCP &amp; Putty下</u> 載	原图形化SFTP客户端。同时支持SCP协议。它的主要功 及串行接口连接软件。
	图 3-77 WinSCP、Putty 下载打	安钮
winscp install.bat ReadMe.txt	2017/6/15 14:26 2017/6/19 14:33 2017/6/19 14:36	文件夹 Windows 批处理 1 KB 文本文档 1 KB

### 图 3-78 安装 WinSCP、Putty 软件

下载完 install\_WinSCP\_putty.rar 本地解压缩后的目录结构,安装只需在 install.bat 文件上右键"以管理员身份运行"即可弹出安装界面,详细安装步骤可查阅 ReadMe.txt 文件。



图 3-79 安装完成

重启浏览器

【注意】安装完成以后需要重启浏览器。

完成初次配置后,若使用用户点击"浏览工作目录"时,将会提示您是否同意启用外部协议,点击 "启动应用"即可,也可勾选"记住我对所有此类链接的选择",如勾选下次就可以无提示直接打 开,如图所示:

外部协议请求	×
360极速浏览器 必须启动外部应用才能划	▶理 gv: 链接。请求的链接是 gv://
winscp?sftp://jiangxy:111111@10.0.3	5.60。
如果您接受这一请求,就会启动以下应用	] : "C:\Windows\gv_winscp.bat"
gv://winscp?sftp://jiangxy:111111@10	0.0.35.60
如果您并未发出此请求,则可能表明有人	\企图攻击您的系统。除非您确实执
行过发出请求的操作,否则应按"不执行	行任何操作" 。
<ul> <li>记住我对所有此类链接的选择。</li> </ul>	
	启动应用 <b>取消应用启动</b>

图 3-80 外部协议请求提示框

Password - root@10.0.35.60	×
Searching for host	
Connecting to host	
Authenticating	
Using usemame "root".	
Authenticating with pre-entered password.	
Access denied.	
Password:	
OK Cancel <u>H</u> el	<b>,</b>

## 图 3-81 密码输入框

【注意】管理员需输入 root 用户密码才能打开,普通用户打开会自动跳过这一步骤直接打开。

## WinSCP 成功加载界面

😓 Documents - root@10.0.35.60 - Sugon WinSCP												
Local Mark Files Commands Session Options Remote Help												
o 0 0 0 - 14 8 0	• 📼 🖉 😤 🐘 i 🖽 i		Default	• 1 05 -								
My documents	• @ 1 da v do v 1@	<b>N</b> 4 R	Po .	- root	- ar - ar -		s 🗟 😘					
Cilling			-	i da an			0.001.00					
C. Vosers vsugur vo ocuments	e: 7	ci	4	7000	*	c'	a 1	<b>0</b> 1.1.	0			
Name Ext	Size Type	Changed	Attr	Name Ext		Size	Changed	Rights	Owner			
	Parent direct	2017/6/1	r				2017/6/12 12:	r-xr-xr-x	root			
My Music	又件夹	2016/1/2	sh	abrt			2015/9/25 14:	rwxr-xr-x	root			
My Pictures	又件夹	2016/1/2	sh	Lache			2016/12/19 1	rwxr-xr-x	root			
My Videos	文件夹	2016/1/2	sh	lusportal			2017/3/27 14:	rwxr-xr-x	root			
Mavicat	文件夹	2016/2/1		.config			2017/4/24 15:	rwx	root			
MetSarang	文件夹	2016/2/2		dbus 🕌			2015/9/25 14:	rwx	root			
QQPCMgr	文件夹	2017/3/3		J.gconf			2017/6/12 10:	rwx	root			
Tencent Files	文件夹	2017/7/3		.gconfd			2017/6/12 12:	rwx	root			
WeChat Files	文件夹	2017/7/3		.gnome2			2015/9/25 14:	rwx	root			
workspace-sts-3.6.4	文件夹	2016/2/1		🦺 .gnote			2015/9/25 14:	rwxr-xr-x	root			
🛗 我的形状	文件夹	2016/3/3	5	🦂 .gnupg			2017/6/12 10:	rwx	root			
B Default.rdp	2,048 远程桌面连接	2017/5/8	ah	.gstreamer-0	.10		2017/1/22 17:	rwxr-xr-x	root			
😰 desktop.ini	402 配置设置	2017/6/1	ash	🔒 .gvfs			2017/6/12 10:	r-x	root			
				licons 🔒			2017/4/24 15:	rwxr-xr-x	root			
				🍑 .java			2016/11/14 1	rwxr-xr-x	root			
				🔋 .karaf			2017/3/1 11:1	rwxr-xr-x	root			
				📕 .local			2015/9/25 14:	rwxr-xr-x	root			
				) .m2			2016/11/14 1	rwxr-xr-x	root			
				📔 .nautilus			2015/9/25 14:	rwxr-xr-x	root			
				.pulse			2015/9/25 14:	rwx	root			
				📔 .ssh			2017/4/7 12:4	rwx	root			
				line the set of the se			2017/4/24 15:	rwxr-xr-x	root			
				🔒 .thumbnails			2017/4/24 15:	rwx	root			
				📔 .vnc			2017/6/12 11:	rwx	root			
				Desktop			2015/9/25 14:	rwxr-xr-x	root			
0 B of 2,450 B in 0 of 12				0 B of 486 MiB in 0	of 61							
🛛 🧈 F2 Rename 📝 F4 Edit	📫 F5 Copy 🏦 F6 Move	💣 F7 Create	Directory 🔀 F8 De	elete 💣 F9 Properties 🧵 F10	Quit							
									۵	SFTP-3	0:00:01	

图 3-82 WinSCP 打开界面